
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 

Ata da 35ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022 da 1 ?3 
Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice
Presidente - Manuel Freitas Sousa. lª Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. 2º 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de novembro do ano de 
2022, às 19:00hs, realizou-se 35ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a 
presidência do vereador Manuel Freitas Sousa e secretariada pela vereadora Monica Maria 
Fernandes Freitas, 1ª Secretária. O presidente abriu os trabalhos e após verificar a existência de 
quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente abre a Hora do 
Expediente em que foi lido as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº. 030/2022 de autoria 
do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra, que dispõe sobre a criação do conselho municipal de 
direitos da população LGBTQIA +, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 031/2022 
de autoria do vereador José Aurino Cardozo Gomes, que dispõe sobre a denominação oficial de 
vias públicas da cidade de Apuiarés e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 032/2022 
de autoria do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra, que dispõe sobre a proibição de nomeação 
para qualquer cargo de provimento em comissão ou participação de concurso público, na esfera 
da Gestão Municipal, de pessoas acusadas, de racismo, violência doméstica ou 
LGBTQIAfobia, com sentença transitada e julgada. As matérias foram encaminhadas para as 
suas comissões. Requerimento Nº 059/2022 de autoria da vereadora Mônica Freitas. 
Requerimento Nº 06012022 de autoria do vereador Charlys Gomes. Requerimento Nº 061/2022 
de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa. Encaminhados para deliberação na Ordem do 
Dia. Na sequência facultou a palavra e o vereador José Arimatéia cumprimenta todos e inicia 
sua fala dizendo que esteve na reunião do CBH Curú que foi de muita importância o mais 
relevante foi a questão da barragem da Serrota. Em seguida parabeniza a Secretária de Cultura 
Expedita pelo movimento feito em homenagem ao saudoso Zé Raimundo, ao seu tio Agostinho 
e fala também sobre a reabertura do Museu Mestre Egídio. Ainda com a palavra fala a todos 
sobre a situação que se encontra a Unidade de Ensino Infantil de Vila Soares e diz que 
infelizmente a reforma que foi prometida ano passado e ainda não foi feito e fala do descaso 
que se encontra. Em seguida convida os colegas para participar das semifinais da copa 
Manuelzão para abrilhantar esse evento Master. O vereador Mareio usa a palavra, cumprimenta 
todos e inicialmente deixa as felicitações a Prefeita Iris no dia de hoje que·teve sua primeira 
filha Melinda e deseja muita saúde e muitas alegrias. Deixa também registrado que hoje é o dia 
mundial pelo fim da violência contra a mulher e que essa data seja sempre memorada. Em 
seguida deixa os parabéns aos aprovados da seleção de caráter definitivo de Agentes 
Comunitários de Saúde. Fala também que participou no início da semana da Reunião do 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável inclusive a vereadora Gilmária também 
esteve presente no Conselho e na ocasião foi homologado o Seguro Safra e diz quem não fez o 
cadastro ainda se atente que dará tempo, o prazo será até 31 de dezembro. Fala que participou 
também da 1 Oª Conferencia Municipal dos Direitos das Crianças e Adolescentes, foi um 
momento muito importante que contou com a participação de um palestrante de grande 
conhecimento. Ainda com a palavra parabeniza a Secretária de Cultura do nosso município 
Expedita pela realização do Festival Zé Raimundo 1 ª Edição e que possamos resgatar as raízes, 
a cultura do nosso município. Ainda com a palavra fala sobre as reivindicações trazidas pelo 
vereador Arimateia. O vereador José Aurino cumprimenta todos, parabeniza a Prefeita pelo 
nascimento de sua filha e aproveitando o momento registra o nascimento do seu 2° neto João 
Lucas e diz está muito feliz. Em seguida fala do evento dos servidores públicos na qual a 
Prefeita proporcionou e que foi muito bacana. O mesma fala também que a convite da 
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Secretária de Cultura Expedita esteve presente a reinauguração do Museu Mestre Egídio que 
faz parte da vida do município e juntamente com o Festival do Zé Raimundo. Ainda com a 
palavra parabeniza o Sr. Agostinho com seus reisados que é importante para a cultura do nosso 
município. A vereadora Gilmária usa a palavra cumprimenta todos e inicia sua fala 
parabenizando a Prefeita Iris, seu companheiro Luiz Henrique pela chegada de sua 1ª filha 
Melinda. Em seguida fala que participou da Reunião do Conselho de Desenvolvimento 
Sustentável representando a Câmara Municipal como membra do Conselho e diz que foi um 
momento muito importante. Participou também da 1 ª conferencia do Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e Adolescente com a presença da sociedade em um todo e parabeniza a 
todos os envolvidos. Ainda com a palavra parabeniza a Secretária de Cultura Expedita pela 
realização do 1 º Festival de Cultura do Município com uma homenagem muito justa que foi 
feita ao nosso eterno Zé Raimundo. O vereador Manuel Freitas Fala sobre a questão dessas 
variantes e pede que tenhamos mais cuidado em se prevenir. Dando prosseguimento a sessão, o 
presidente deu início a Ordem do Dia que contou com a seguinte pauta em votação única: 
Requerimento Nº 059/2022 de autoria da vereadora Mônica Freitas, solicitando licença de 60 
(sessenta) dias com início em 28 de novembro de 2022, para tratar de assuntos particulares, 
amparada no artigo 20, parágrafo III do regimento Interno. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento Nº 060/2022 de autoria do vereador Charlys Gomes, solicitando a 
construção de esgoto e calçamento na rua Rita Almeida Quintela, no Conjunto Francisco 
Bernardo. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 061/2022 de autoria do 
vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando que a sessão do dia 2 de dezembro seja antecipada 
para o dia 1 º do referido mês por ocasião do jogo do Brasil na Copa do Mundo. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Constou em segunda discussão e votação: Projeto de Lei nº 
028/2022, de autoria da vereadora Teresa Cristina, que dispõe sobre a denominação oficial de 
vias públicas da cidade de Apuiarés e dá outras providências. Com parecer favorável da 
comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
029/2022, de autoria do vereador José Arimatéia que concede título de cidadão apuiareense ao 
sr. Francisco Cláudio Pinto Pinho. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou 
encerrada a Sessão e a 1ª Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente 
Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das 
sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de novembro do 
ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardoso Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 
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